



Zdravotně
sociální fakulta
Faculty of Health
and Social Sciences

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

POSUDEK OPONENTA RIGORÓZNÍ PRÁCE

Autor práce : Mgr. Hana Kubešová

Název práce: Násilí a agresivita v nemocnicích Jihočeského kraje

Oponent: doc. PhDr. Lada Cetlová, PhD.

Aktuálnost zvoleného tématu

Prostředí zdravotnických zařízení je z hlediska nevhodného a násilného chování rizikovým místem. Je místem, kde jakékoliv nevhodné chování, násilí nebo napadení zdravotnických pracovníků nejen ze strany pacientů, ale mnohdy také ze strany rodinných příslušníků nebo jiného doprovodu v poslední době jen narůstá. Výběr tématu rigorózní práce oponent hodnotí pozitivně.

Splnění stanovených cílů rigorózní práce

Cíle práce, jsou naplněny nejen v teoretické, ale i praktické rovině. Autorka nezpochybnitelně prokázala orientaci v dané problematice. Vytyčené cíle rigorózní práce byly splněny.

Metodika

Vlastní výběr metodiky vycházel z kvantitativního i kvalitativního výzkumného šetření. V kvantitativním výzkumném šetření byl sběr dat realizován pomocí dotazníku „Agrese pacientů vůči sestřám při výkonu povolání“. Dotazník distribuovala do nemocnic Jihočeského kraje v počtu 665 kusů. Návratnost dotazníků byla 85,1%. Kvalitativní část výzkumného šetření probíhala metodou dotazování, technikou nestandardizovaného rozhovoru, kdy byli osloveni náměstkyně ošetrovatelské péče a náměstci kvality a bezpečné péče nemocnic v Jihočeském kraji.

Zpracování získaných dat

Analýza kvantitativních dat proběhla prostřednictvím programů SASD (Statistická analýza dat). V rámci analýzy souvislosti byl aplikován, dle charakteru znaků a počtu pozorování, test chí kvadrát dobré shody- x^2 a test nezávislosti. Dále byly provedeny výpočty Pearsonova koeficientu kontingence, normovaného Pearsonova koeficientu kontingence, Čuprovova koeficientu, Cramerova koeficientu, Walisova koeficientu, Spearmanova koeficientu a korelačního koeficientu. Síla vztahu byla měřena na třech úrovních hladiny významnosti: $\alpha=0,05$, $0,0+$ a $0,001$.

Analýza kvalitativních dat vycházela z otevřeného kódování. Text rozhovorů byl redukován a rozčleněn na jednotlivé kódy, které byly následně seskupeny do kategorií. Odpovědi

v jednotlivých kategoriích byly seskupeny prostřednictvím programu SmartArt do přehledných schémat.

Práce je logicky strukturovaná, obsahuje všechny požadované komponenty rigorózní práce.

Práce s literaturou

Autorka cituje využitě odborné domácí i zahraniční zdroje dle doporučení.

Nové poznatky, které byly dosaženy v rigorózní práci

Výzkumné šetření prokázalo, že velká část oslovených respondentů se setkala s jistou formou agrese. Z kvantitativního výzkumného šetření byla identifikována četnost verbální i fyzické agrese pacientů, identifikovaly se negativní následky u sester po styku s agresorem a zmapovala se strategie zvládnání stresových situací po styku s agresorem. Kvalitativní výzkumné šetření identifikovalo systém hlášení nežádoucích událostí v nemocnicích, nastavení vzdělávání v oblasti prevence agrese u pacientů.

Připomínky

Autorka v rigorózní práci nedodržuje gramatickou osobu v celém textu - v 1. osobě singuláru nebo tzv. autorský plurál (1. osoba množného čísla). Dále v textu používá odrážky, kdy za jednotlivými položkami není čárka (v případě malého počátečního písmena) a nebo tečka (v případě velkého počátečního písmena u jednotlivých odrážek). Za poslední odrážkou následuje tečka, pokud se jedná o konec věty.

V Seznamu použitých zdrojů autoři nemají jednotný formát například autorka Cejthamlová. Oponentka v rigorózní práci nenašla potvrzení / schválení výzkumu z jednotlivých nemocnic Jihočeského kraje.

Závěr

Předložená rigorózní práce splňuje požadavky kladené na tento typ práce. Oponentka DOPORUČUJE rigorózní práci k obhajobě.

Místo vypracování a datum:

Havlíčkův Brod

8. 7. 2021

Podpis:



doc. PhDr. Lada Cetlová, PhD.
Vysoká škola polytechnická Jihlava
Katedra zdravotnických studií